

“狙击手能看到的地方都是杀戮区” 军官自曝以军在加沙进行杀人比赛

内察里姆走廊位于加沙地带中部，是一条东西向的狭长地带，连接加沙地带北部和南部。从空中俯瞰，内察里姆走廊如一条分割线般划开加沙南北。最近，这条走廊有了一个令人惊悚的别称——“尸体线”。

据以色列《国土报》日前报道，多名以军士兵承认，以军在内察里姆走廊长期对接近该地区的巴勒斯坦人进行无差别攻击，随意射杀任何靠近这片区域的人，造成大量平民死伤。以军也不会清理死者的尸体，而是任由其堆放在地上被野狗啃食，使得内察里姆走廊在以军内部被称为“尸体线”。

以军252师的一名指挥官告诉《国土报》记者，因为野狗会啃食未被掩埋的尸体，所以在加沙，人们都知道，那些狗去哪里，哪里就是不能去的禁地。



以军部队比赛谁打死的人更多

《国土报》称，以军已清空内察里姆走廊地区的巴勒斯坦居民，并拆除了他们的房屋，以修建军事道路和军事阵地。

虽然巴勒斯坦人被禁止进入，但现实却比简单的“隔离”更为残酷。以军252师一名高级军官称，“这是军事上的粉饰”“师长将这一区域指定为‘杀戮区’，任何进入的人都会被射杀。”“杀戮区域延伸到狙击手能看到的地方”……

除此之外，问题并不仅限于地理层面的“隔离”，一名最近退役的以军252师军官称，所有在以军在内察里姆走廊击杀的人都

被视为哈马斯成员，无论他们的真实身份是什么。但在以军此前宣布在当地打死的200多人中，只有10人被真正确认为哈马斯成员。

更骇人听闻的是，当地的以军还产生了“内部竞争”，不同部队在当地比赛哪支部队打死更多巴勒斯坦人。“如果99师杀死150人，下一个师的目标就是200人。”

这些不分青红皂白的杀戮和将平民伤亡例行归类为哈马斯成员的行为，已有多名以军士兵在接受《国土报》采访时提及。

以军士兵：不愿再回到加沙战场

最近刚从内察里姆走廊回来的一名以军高级预备役指挥官说：“我们称自己是世界上最严守道德原则的军队，这意味着不能让外界知道，过去一年多来我们一直在一个无法无天、视生命为草芥的地方执行任务。是的，无论指挥官，还是战士，都在参与加沙这场暴行。现在每个人都必须面对这个现实。”

这名军官坚持认为以色列公众应该了解全部情况。“人们需要知道这场战争的真实面貌，了解一些指挥官和战斗人员在加沙内部所犯下的严重行为。他们需要知道我们正在目睹的非人道场景。”

《国土报》收集了现役士兵、军官和预备役人员的“证

词”，揭示了当下以军指挥官已获得“前所未有的权力”。随着以军在多个战线上持续推进，师级指挥官权力扩大。此前，轰炸建筑物或发动空袭需要获得以色列国防军总参谋长的批准。现在，这些决定可以由较低级别的军官做出。

以军252师的一名士兵回忆道，他们曾向尸体连续射击近2分钟，当走近了血迹斑斑的尸体，他们发现死者只是一个男孩，大概16岁。几个小时后，战斗人员得知这个男孩并不是哈马斯成员，只是一个平民。

类似的事件不断发生，使得以军士兵面临严重道德困境。一名从加沙战场回来的以军士兵称，“如果被叫回加沙，我想我不会去”。

责任在他？以军否认相关报道

《国土报》文章说，多名以军官兵称，当地以军的暴行应归责于此前驻扎在内察里姆走廊的以军252师师长耶胡达·瓦赫，他曾公开声称，自己的作战原则是把加沙地带所有人都视为恐怖分子，而且还随意调整“军事禁区”的位置，然后命令部下杀死靠近禁区的人。一些以军官兵多次寻求上级对内察里姆走廊的以军暴行进行干预，但都没有下文。

当地时间20日，据半岛电视台消息，以色列国防军方面已否

认上述指责，并称在加沙的所有活动和行动，包括在内察里姆走廊的行动，都是按照既定的指挥程序进行的，计划已获批准，行动命令由最高指挥层下达。并补充称，袭击只针对军事目标。

以色列国防军还表示，将对涉嫌偏离以色列国防军命令和道德准则的事件进行调查和处理。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）要求联合国和国际法院“记录这些证词，并采取必要步骤，制止正在加沙地带进行的种族灭绝”。（央视）

特朗普威胁“收回”巴拿马运河 巴拿马学者批“荒谬至极”

美国当选总统特朗普21日说，巴拿马运河是“美国重要国家资产”，威胁美国将“收回”巴拿马运河。巴拿马学者批评特朗普此番言论“荒谬至极”。

特朗普：巴拿马运河是“美国重要国家资产”

特朗普当天在社交媒体上写道，“巴拿马运河对美国经济和国家安全起着关键作用，被认为是美国重要国家资产”，“一个安全的巴拿马运河对美国的商业和海军从大西洋到太平洋的快速部署至关重要，大大缩短了到美国港口的航行时间”，“美国是巴拿马运河的头号用户，超过70%的过境货物驶往或来自美国港口”。

特朗普声称，美国为修建巴拿

马运河“付出巨大的生命和财富代价”，运河后被“愚蠢地”交给巴拿马管理，但这不是“让巴拿马去向美国、美国海军和与美国做生意的公司收取高昂的通行费”。美国海军和商业被不公平对待，巴拿马收取的费用是“荒谬的”，特别是考虑到“美国对巴拿马的极大慷慨”，这种对美国的“敲诈”应立即停止，否则“我们将要求巴拿马运河完全归还给美国”，“巴拿马官员，请遵照指示！”

巴拿马学者：巴拿马是巴拿马运河的正当主人

巴拿马大学运河和国际关系学院副院长琼·库珀在接受新华社记者采访时说，巴拿马是巴拿马运河的正当主人，美国“收回”巴拿马运河的说法“没有任何法律依据，荒谬至极”。占领巴拿马运河期间，美国获利巨大，而巴拿马获得的利益却微乎其微。

巴拿马国际关系学者胡里奥·姚对特朗普上述言论“感到震惊”，称其“傲慢、自负且充满威胁”，是美国“大棒”政策的最新例证。胡里奥·姚强调，巴拿马运河的控制权绝不能再回到美国手中。

特朗普2011年接受美国媒体采访时称，美国归还巴拿马运河是“愚

蠢的”。巴拿马首都巴拿马城的市议会同年通过决议，宣布特朗普为“不受欢迎的人”。

1903年，美国通过支持巴拿马独立，与巴拿马签订了《巴拿马运河条约》，取得开凿运河和“永久使用、占领及控制”运河和运河区的权利。为废除不平等条约和收回运河区的主权，巴拿马人民进行了不屈不挠的斗争。1977年，美国与巴拿马签订新的《巴拿马运河条约》和《关于巴拿马运河永久中立和经营的条约》。根据条约，1999年12月31日起，巴拿马将全部收回运河的管理和防务权，驻在运河区的美军将全部撤出。（邓仙来、陈昊佳）

被问到第三次世界大战是否已经开始 普京：“没有必要吓唬任何人”

当地时间12月22日，全俄国家电视广播公司发布对俄总统普京19日在记者会后的采访。

当被问及第三次世界大战是否已经开始，普京表示，“没有必要吓唬任何人”。危险有很多，而且在不断增加。俄罗斯看到了对手所作所为。对手正在升级局势。如果俄罗斯的对手想让局势升级，那就随他们去，但俄罗斯将始终应对任何挑战。当俄罗斯目前的对手和可能的合作伙伴最终听到这一点、理解这一点、意识到这一点时，他

们就会明白有必要寻求妥协。俄罗斯愿意寻求妥协，但俄罗斯的利益不能受损。

在被问及构建俄罗斯与美西方的关系的可能性时，普京称，只要有意愿，一切皆有可能。俄罗斯从未失去过这种意愿。国际关系中的一切都在变化，只有俄罗斯及其人民的利益不会改变。如果俄罗斯看到形势发生变化，存在与其他国家构建关系的机会和前景，那么俄罗斯做好了准备，但俄罗斯的利益不能受损。（央视）